
 

  

令和４年１月定例教育委員会会議録 

 

⒈ １月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年１月 27日（木） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、寺田学校保健給食対策監、中村社会教育課長、 

増井スポーツ振興課課長、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、 

中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 12定例教育委員会会議録 

第２ 行 政 報 告 １月行政報告について 

第３ 議案第 37 号 西都市教育長に対する事務委任規則の一部改正について 

議案第 38 号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱につい 

          て 

議案第 39 号 教育表彰の決定について 

        第３ そ の 他 ①令和３年度卒業式の臨場について 

                  ②その他 

          

⒉ 開 会 

教 育 長 ただ今より、１月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、12月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、12月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、１月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （官公庁仕事始めについて） 

４日、議会委員会室において、仕事始め式を兼ねた定例課長会が開催さ

れました。市長からの年頭のあいさつ、各課からの報告等がありました。

なお、議題に入る前に、妻高校の高橋校長から妻高校 100 周年記念事業の



 

  

取組についての説明がありました。 

また、この日は新春賀詞交歓会がプリムローズで開催されました。市か

らは、市長、副市長及び教育長のみの出席となりました。 

（始業式について） 

６日は、市内小中学校の３学期始業式でした。 

（英検４級受験者対象の特別講座について） 

７日、英検４級受験者対象の特別講座の第２回目が、穂北中、都於郡中

を対象に行われました。この講座は、12日に三納中、13日に妻中において

も行われました。 

（教職員評価制度に係る校長フィードバック面談について） 

12日、教職員評価制度に係る校長フィードバック面談を行いました。 

（第２回西都市交通安全対策会議について） 

17日に庁議室で開催され、教育長が出会されました。本計画は、交通安

全対策基本法の規定に基づき、５年間に講ずるべき交通安全施策の大綱を

定めるもので、県交通安全計画に準じて作成されるもので、第 11次の計画

（令和３年度～令和７年度）となります。当日は市長に代わり、教育長が

会長代理を務められました。 

（定例課長・補佐会について） 

21日、定例教育委員会の議案等の確認、各課の懸案事項について、その

進捗状況の確認等を行いました。 

（西都市人権教育推進協議会研修会について） 

21日、「人権に国境はない」をテーマに、西都市人権教育推進協議会研修

会を開催しました。ナイジェリア出身のエリザベスさん、ルワンダ出身の

マリー・ルイズさん、ジャマイカ出身で、宮崎国際大学副学長のロイド・ウ

ォーカーさんをゲストスピーカーに招き、トークセッションの形で実施し

ました。新型コロナウイルス感染症の関係でオンラインにより行いました。

当日は、推進協議会会員のほか、妻高生 20人も参加しました。 

（西都市校長会について） 

24日に開催されました。当初は、19日に穂北中学校で予定されていまし

たが、現在急拡大している新型コロナウイルス感染症の影響で延期となり、

Web形式により行われました。 

（教職員人事異動に係る経過説明について） 

26日、教育長への教職員人事異動に係る経過説明に中部教育事務所から

所長及び副所長が来庁されました。 

（定例教育委員会について） 

本日 27日に開催しております。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （令和４年西都市成人式について） 

５日、市民会館において開催されました。対象者は全体で 310人ですが、



 

  

参加者は 233 人（75.16%）でした。新型コロナ感染防止のため規模縮小、

感染防止対策を講じながら実施しました。保護者の入場を制限させていた

だきましたが、式の様子については youtubeでライブ配信しました。 

（日向国府跡整備基本計画策定委員会について） 

12日、日向国府跡のこれまでの調査成果の元、今後の保存整備、活用に

係る基本計画を作成するために開催し、基本計画に対する専門の先生方の

御意見、御指導をいただきました。今後、修正、調整等の後３月までに策定

を行う予定です。 

（インリーダー教室について） 

各小学校に協力をいただき、来年度、各地区の子ども会を引っ張ってい

く小学校５年生を対象に、子ども会のことやリーダーとしての役割につい

て子育連指導者が学習を行います。茶臼原小学校が１月 12日に実施。２回

目の１月 19日は、新型コロナウイルス感染症の拡大により延期となりまし

た。 

（西都市「芸能大会」「合唱祭」「生涯学習フェスティバル」合同発表会第１

回打合せ会について） 

13日、コミュニティセンターにおいて開催されました。コロナ禍により

国文祭・芸文祭イベント「西都市総合文化フェスティバル」において中止

となった芸能大会と、例年３月に開催しています西都市合唱祭、西都市生

涯学習フェスティバルの合同開催を計画しています。打合せ会では、開催

のスケジュール、リハーサルや当日の出演順等について協議を行いました。 

（西都市「芸能大会」「合唱祭」「生涯学習フェスティバル」合同発表会作品

展示の部説明会について） 

同じく 13日、市公民館において開催されました。開催スケジュールや会

場準備、出展方法等について説明を行いました。 

（ジュニアリーダー教室について） 

16日、市公民館において１月定例会が開催されました。チャレンジサマ

ーキャンプ代替イベントの実施内容等について協議を行いました。 

（インリーダー教室について） 

19日、妻南小学校が実施予定でしたが、新型コロナウイルス感染症拡大

により延期となりました。 

（西都市子ども会育成連絡協議会役員・指導者会について） 

19日にイン・リーダー教室、チャレンジサマーキャンプの代替事業につ

いての話し合い等が行われる予定でしたが、新型コロナウイルス感染症拡

大により中止となりました。 

（生涯読書活動推進計画策定委員会について） 

25日、市立図書館において開催されました。第五次西都市総合計画にお

ける生涯学習の基本施策に位置付けられた市民が豊かな読書生活を送れる

環境づくりに努めるよう「西都市生涯読書活動推進計画」を策定するため、



 

  

委員会において計画案の内容等の協議を行いました。 

（インリーダー教室について） 

26日、妻北小学校が実施予定でしたが、新型コロナウイルス感染症拡大

により延期となりました。 

（地域学校協働活動運営委員会について） 

28日、コミュニティセンターにおいて開催します。今回の委員会におい

て、本市における地域学校協働活動の体制づくり等についての案を示し、

委員の皆様の意見を伺います。 

（生涯学習関係団体連絡協議会市外研修について） 

31日、宮崎市において、西都市生涯学習関係団体連絡協議会に加盟して

いる自公連、PTA協議会、子育連、地婦連、文化連盟、美術協会及びボーイ

スカウトの７団体合同により、見分を深め組織活動に生かすための視察研

修を行う予定でしたが、延期することになりました。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（第 16回西都市議長杯パークゴルフ大会について） 

 ５日、清水台総合公園パークゴルフ場において開催されました。 

（第 12回宮崎県市町村対抗駅伝競走大会について） 

 10日、宮崎市において開催されました。23チームが参加していましたが、

本市の選抜チームは 10位でした。なお、当日早朝に市長及び教育長に出発

式に参加していただき、選手への激励をいただきました。 

（Ｖ・ファーレン長崎春季キャンプについて） 

 31日から２月５日まで、清水台総合公園多目的広場Ｃ面において開催さ

れます。本市での開催は通算７回目になります。 

（工事関連について） 

 西都市民体育館アリーナ床改修工事及び西都原運動公園陸上競技場全天

候型舗装改修工事については、いずれも工期内に完成予定となっておりま

す。 

教 育 長 １月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 37号 西都市教育長に対する事務委任規則の一部改正につい

てを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 37号 西都市教育長に対する事務委任規則の一部改正について、

教育委員会議決事項について所要の整備を行おうとするものです。 

 （資料により説明） 



 

  

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 37号 西都市教育長に対する事務委任規則の

一部改正について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 37号を承認いたします。 

  つづいて、議案第 38号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委

嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

学校保健給食 

対 策 監 

議案第 38号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について、

西都市立学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の任期満了に伴い、委

嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 前回と変更はありますか。 

学校保健給食 

対 策 監 

 変更はありません。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 38号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬

剤師の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 38号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 39 号 教育表彰の決定についてを議題にいたします。

説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 39号 教育表彰の決定について、教育表彰の授与について、西都

市教育委員会表彰要綱第６条の規定に基づき、決定しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 39号 教育表彰の授与について、御異議ござ

いませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 39号を承認いたします。 

 

 

⒌そ の 他 

[1] 令和３年度卒業式の臨場について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により説明） 

 

 



 

  

[2]その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

社会教育課長 

 

教育政策課長 

（社会教育施設等の利用制限についての報告） 

（市立学校における新型コロナウイルス感染症の感染状況等及び学校施

設の利用制限についての報告） 

 

⒍閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒎次回教育委員会開催日程 

令和４年２月 24日（木） 午前 10時から 

令和４年３月 25日（金） 午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


